

省科技馆明起免费开放 省内还有五所科技馆也将加入免费行列

本报济南5月14日讯(记者宋立山) 为贯彻落实党的十八届五中全会提出的“普及科学知识,弘扬科学精神,提高全民科学素养”精神,山东省科技馆根据中央三部委要求和《中国科协关于印发2015年全国科技馆免费开放试点单位名单的通知》,定于2015年5月16日开始对社会公众实行免费开放。

实行免费开放后,省科技馆常设展厅将取消门票收费,观众可凭有效证件免费领取门票入馆参观。实行免费开放后,部分非基本科普公共服务的收费也将降低。如特效影院,4D电影票价由原来的20元降为10元;球幕电影票价由原来的

30元下调至25元。此外,高端培训、餐饮、纪念品销售等非基本科普公共服务项目,收费也将降低。

为保证观众参观质量,防止因观众过多发生拥挤或踩踏事故,山东省科技馆将在参观人数超过瞬时最大接待限额时(常设展厅具体限额以《科技馆建设标准》为准),实行分时流量控制。

团体接待实行预约制,需提前两天预约。每日团体接待量不超过500人次。

根据中国科学技术协会网站发布的《中国科协关于印发2015年全国科技馆免费开放试点单位名单的通知》,全

国92家单位纳入2015年全国科技馆免费开放试点单位,其中山东有6家,除省科学技术馆外,还有东营市科技馆、潍坊市科技馆、济宁市科技馆、威海市科技馆、临沂市科技馆。

免费开放时间统一在今年5月16日之前。免费开放的范畴包括三部分:一是公共科普展教项目,即取消常设展厅的门票收费,以及相关讲解、科技教育活动收费;二是基本科普服务项目,即取消科普讲座、科普报告等活动门票收费;三是基本服务项目,即取消参观指南、卫生设施、物品寄存及休息查阅等服务收费。



省十二届社科普及周后天开幕 将以齐鲁大讲坛为载体,集中推出“法治山东”系列讲座

本报讯 由省委宣传部、省社科联、省司法厅、齐鲁晚报、齐鲁网共同主办,以“学习宣传十八届四中全会精神,推动法治山东建设”为总主题的山东省第十二届社会科学普及周活动将于5月17日在山东大厦拉开帷幕。届时,主办方将为全省城乡公众献上一场丰盛的文化大餐。

“社会科学普及周”是由省委宣传部、省社科联共同打造的全省性、公益性社会科学普及工作品牌。本届全省社科普及周活动,省、市、县(区)三级联动,有关社科类学会、高校、企业积极参与,错时展开。

活动期间将举办人文社科普及讲座,满足群众知识需求。围绕活动主题,以齐鲁大讲坛

主坛和分坛为载体,以“搭建思想平台、共享精神财富”为宗旨,以提高水平,扩大影响为核心,围绕公众关心、社会关注的热点问题,精选话题、精选专家,社科普及周期间,结合山东实际,突出高端性、权威性、知识性,主坛拟邀请国内知名学者、著名企业家和成功人士,举办高端讲座,重点解读全面建

成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党等热点话题,回应群众关切。同时鼓励各地、各参与单位作为承办单位,集中推出齐鲁大讲坛“法治山东”系列讲座,满足群众知识需要。

科普周期间还将开展“全面依法治国、建设法治山东”讲演系列活动。一是开展“法治山

东·宣讲进基层”活动。组织省内社科理论工作者,深入农村、社区、机关、学校、企业,以群众喜闻乐见的形式、通俗易懂的语言,集中开展宣讲活动,生动解读全面依法治国、建设法治山东。二是举办大型《法治山东》主题展。

此外还将开展“社科专家基层行”专题活动,服务经济文化强省建设。(本报记者)

多星电器相伴25年系列(二)

创新是企业发展的永恒动力

——山东多星电器有限公司董事长周衍增获“多功能电热锅创始人”称号

25年,从一口锅发展到一个产业标杆,这是多星人坚持不懈创新的结果。25年前,我国第一台多功能电热锅在多星诞生,受到了市场的喜爱和社会的认可,被国内行业知名专家誉为“创造了小家电产品25年市场畅销不衰的奇迹”。随后的20多年里,多星品牌坚持创新,多星系列产品连续被评为“山东名牌”、“最畅销国产精品金桥奖”、“绿色环保产品”、“中国专利明星企业”等近百项荣誉。

提到多星电器这么多年来硕果累累的业绩,不能不提一个人。他就是山东多星电器有限公司董事长、总经理周衍增先生。众望所归的是,2015年3月27日,发明家、董事长周衍增被山东省家用电器行业协会授予“多功能电热锅创始人”称号,从此确立了多星作为多功能电热锅发明创始人的历史地位。

25年,用匠人精神造一口好锅

要说多星锅的“诞生”,还得从老百姓喜欢吃火锅说起。上世纪80年代末,火锅颇受大众喜爱。可是,烧木炭的铜火锅让大家又爱又恨,在享受美食的同时,人们还得忍受铜锅散发的烟雾、热量、一氧化碳。头脑敏锐、擅长研发的周衍增立马抓住了百姓的需求和消费市场的空白,深入研究市场,始终贴切百姓的需求,相继开发出蒸、炸、煮、烙、煎、炒等多种用途,多星电热锅成了名副其实的多功能锅。多星电热锅则创造了单品销售过亿元的行业奇迹,被国内行业知名专家誉为“创造了小家电产品25年市场畅销不衰的奇迹”。

而周衍增撰写的“论周氏加热盘”论文在《中国经济消息报》上发表,引起了国内专家的一致认可,被国务院授予“专家特殊津贴”,被中国专利局授予中国唯一的“专利之星”称号,确



立了周衍增作为多功能电热锅发明创始人的法律地位。

创新,是周衍增一贯坚持的理念。25年来,他对多功能电热锅不断进行完善和升级换代。目前已发展到第五代,并形成八大系列、二十八个品种的多星系列专利产品,已累计投放市场近1000万台,累计创收入超过20亿元,累计税金近3亿元。

作为中国第一台多功能电热锅的发明创造者,周衍增不断引领行业发展,不只图效益,始终秉持“匠人精神”,造一口实实在在的好锅。坚持赢得百姓的口碑,多星锅收获了一代又一代忠诚的“粉丝”们。25年,多星电器发展求稳不图快,求质不求量,在本地、山东乃至全国都获得了持续稳定的销售增长,在实现良好经济效益的同时,取得了更大的社会效益。因此贡献,周衍增先生荣获山东省专业技术拔尖人才,山东省千名知名专家,并享受国务院专家特殊津贴。

创新为宝,众“李鬼”终不敌真“李逵”

名声在外,多星电器在发展中遇到了“麻烦”。鉴于电热锅良好的销售市场,市场上开始出现不同牌子的电热锅,如“双星、三星、吉星”等,可谓繁星点点,而价格则参差不齐,最便宜低至三十多块钱。许多百姓在购买时不明就里,对产品了解甚少,虽然想购买多星电器这样有质量的产品,却买回来各种“星”的电热锅,由于价格便宜、质量低廉,在使用中甚至发生了事故。不少市民困惑,“究竟哪颗星才是最正宗?质量才最保证?”

同时,由于这些制作粗糙的电热锅,多星电器的品牌形象也受到严重影响。周衍增先生说,“坚持走自己的路,我们要让老百姓用上放心锅。”

虽然常有“李鬼”扰局,多星电器却沉着“应战”。在董事长周衍增的带领下,多星电器坚持创新和发展自己的核心造锅技术,始终秉持质量至上的理念,让技术不断“武装”自己,不断推出新产品,赢得百姓的信任和口碑。面对多星电器不停的技术创新,诸多“李鬼”却望尘莫及。在25年的发展历程中,多星电器始终坚持

走创新为动力,促进企业发展的路子。近年来,全面展开了公司内生产环节、工艺步骤、生产装备大整顿、大调整的技术改造,取得显著成效。在产品工艺完善成熟的基础上,紧跟国际、国内先进工艺技术步伐,积极采用新工艺、新技术、新装备,先后创新了具有自主知识产权的多功能电热锅重点工艺——嵌接焊焊工艺技术,该项企业核心技术的研发成功,标志着多星电器一整套创造发明、全面完整、适合电热炊具自身特点的最佳搭配组合工艺技术装备,取得全面成功,必将全面提升多星产品的科技含量。同时创新成功了八工位全自动内砂机 and 五工位全自动抛光机设备,在本行业率先实现了产品抛光全自动化生产,实现了节能、环保、无污染。创新成功了多星电器压合专用“大力机”设备,具有体积小、压力大、速度快等通用设备无可比拟的优点。2014年又展开工业化、信息化两化深度融合,新上一条采用机器人、机械臂为主操作,现代高科技的锅体自动化拉伸生产线,并全面投入运行,生产工艺进入了国际先进水平行列。整个企业正在形成高科技设备配套、生产工艺先进、高效科学管理的现代化家用电热炊具产品生产制造企业。

如今,公司现拥有中国专利148项,其中发明专利16项,“周氏加热盘”荣获中美两国发明专利,经过二十多年的坚守和开拓,多星系列产品连续被评为“山东名牌”、“最畅销国产精品金桥奖”、“绿色环保产品”、“中国专利明星企业”等荣誉,“多星”注册商标被评为山东省著名商标,中国驰名商标。如今,山东多星电器,在周衍增先生的带领下,正如一颗恒星在众多流星的滑落中熠熠生辉!

在多星电器董事长获“多功能电热锅创始人”称号,多功能电热锅诞生25周年之际,将推出一系列回馈老用户活动,前100位第一代老用户(90年购锅),凭借锅上的铭牌,钢印先登记报名,经多星公司确认后,凭第一代多星电热锅实物即可享用免费更换新一代多功能电热锅(28cm),让新一代多星锅再为您烹饪下一个美味的25年!同时全国各网点更有优惠促销活动,详情请洽:400-859-1658。